



习近平向首届“中国-拉美和加勒比国家航天合作论坛”致贺信

新华社北京4月24日电 4月24日,国家主席习近平向首届“中国-拉美和加勒比国家航天合作论坛”致贺信。习近平指出,今年是我同拉方领导人共同宣布成立中国-拉美和加勒比国家共同体论坛10周年。10年来,在中拉论坛框架内,中拉各领域友好合作蓬

勃发展,推动中拉关系进入平等、互利、创新、开放、惠民的新时代。我高兴地看到,近年来,中拉航天合作结出丰硕果实。双方在遥感卫星、通信卫星和深空站网等领域合作不断取得新进展,为推动科技进步、加强区域互联、增进民生福祉发挥了重要作用。中国愿同拉美和加

勒比国家一道,以首届中拉航天合作论坛为起点,建设高水平中拉航天合作伙伴关系,促进航天技术更好惠及双方人民,持续推动构建中拉命运共同体。首届“中国-拉美和加勒比国家航天合作论坛”当日在湖北武汉开幕,由中国国家航天局和湖北省人民政府共同主办。

习近平在重庆考察时强调

进一步全面深化改革 开放 不断谱写中国式现代化重庆篇章



4月22日至24日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在重庆考察。这是22日下午,习近平在重庆国际物流枢纽园区重庆铁路集装箱中心站,同货车司机、列车司机、装卸工人、场站管理人员等亲切交流。新华社记者 王晔



4月22日至24日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在重庆考察。这是22日下午,习近平在九龙坡区谢家湾街道民主村社区考察时,同社区居民亲切交流。新华社记者 鞠鹏

新华社重庆4月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在重庆考察时强调,重庆要对标新时代新征程党的中心任务和党中央赋予的使命,充分发挥比较优势、后发优势,进一步全面深化改革,主动服务和融入新发展格局,着力推动高质量发展,奋力打造新时代西部大开发重要战略支点、内陆开放综合枢纽,在发挥“三个作用”上展现更大作为,不断谱写中国式现代化重庆篇章。

4月22日至24日,习近平在中共中央政治局委员、重庆市委书记袁家军和市长胡衡华陪同下,深入物流园区、城市社

区、数字化城市运行和治理中心等考察调研。22日下午,习近平首先考察了重庆国际物流枢纽园区。他来到西部陆海新通道重庆无水港运营调度中心,听取新通道建设情况汇报。习近平强调,物流是实体经济的“筋络”。建设西部陆海新通道,对于推动形成“陆海内外联动、东西双向互济”的对外开放格局具有重要意义。各有关方面要齐心协力,把这一标志性项目建设好、运营好,带动西部和内陆地区高水平对外开放。物流园区要积极运用先进技术,不断创新联运模式,提高科学管理水平,在建设现代物流体系中发挥更大作用。

随后,习近平来到重庆铁路集装箱中心站,听取货物集散、运输路径、运营成本和效益等介绍,同货车司机、列车司机、装卸工人、场站管理人员等亲切交流,询问他们的工作强度、劳动保护、节假日休息和收入情况。习近平说,大家在物流一线,也是在对外开放一线,通过你们的辛勤劳动,很多商品跨越山海、走向世界,你们的工作很有意义。推动西部大开发、促进西部大开发,物流很重要,大家要继续努力,不断创造新的业绩,作出新的贡献。

胡昌升在全省一季度经济运行调度会议上强调 坚定信心 拓增量 上下齐心稳增长 奋力推动二季度经济发展持续向好

任振鹤讲话 石谋军出席

本报兰州4月24日讯(新甘肃·甘肃日报记者张富贵 金鑫)全省一季度经济运行调度会议今天在兰州召开,省委书记、省人大常委会主任胡昌升主持并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,全面贯彻落实中央经济工作会议和新时代推动西部大开发座谈会精神,坚定信心拓增量,上下齐心稳增长,奋力推动二季度经济发展持续向好。

省常务副省长、省长任振鹤讲话。省领导石谋军、程晓波、张锦刚、张永霞、张晓强、张伟、李刚、李沛兴、赵金云、雷思维、尚勋武及张伟文等出席。会议通报了一季度市州重点工作完成

情况和省属企业经济运行情况。有关市州、省属企业作了交流发言和反思发言。会议强调,二季度承上启下、事关全年。全省各级各方面要切实增强紧迫感和使命感,锚定目标主动扛指标、扛任务、扛责任,为完成目标任务打下坚实基础。要在拓增量中坚定信心,发挥优势、锻造长板,延链强链、提质增效,持续巩固经济发展喜人势头。要在查漏补缺中反思,牢固树立问题意识,紧盯差距和不足,立体施策、靶向发力,推动各领域工作见到更大成效。要在挖潜提质中精准施策,用足机遇和利好,抓项目促投资、抓招商添活力、抓消费促提升,推动经济发展实现新突破。要在和谐建设中务求实效,着力增强民生保障温度,加快积石山灾后重建进度,拓展主动创安主动创稳深度,切实提升发展成色和质效。要在担责尽责中实现超越,巩固拓展主题教育成果,扎实开展党纪学习教育,纵深推进“三抓三促”行动,坚决纠正形式主义、官僚主义,落实好为基层减负措施,推动各项工作实现大提升。

会议强调,要全力以赴赶进度、强调度,加压奋进、加力追赶,补短板、强弱项、挖潜力,推动全省发展一季更比一季好。要提速加力抓项目、扩投资,深入推进重点项目“百日攻坚”行动,加强服务保障,加大招商引资。要多措并举挖潜力、拓增量,以强工业行动为抓手,做实产业提质,做细产能调度,做强企业培育。要夯基固本稳三农、促振兴,抓好农业生产、农民增收、农村建设,让乡村“底子”更厚、“面子”更美、“里子”更强。要千方百计补欠账、提消费,落实一揽子促消费政策,打造更多优质消费场景,促进外贸稳规模、优结构。要靠前服务强活力、增效能,优化营商环境,让各类经营主体安心发展。要用用心情惠民生、暖民心,着力解决群众急难愁盼问题。要高效统筹保安全、守底线,有效防范化解各类风险隐患,营造安全稳定和谐的发展环境。

石谋军在省残联省红十字会调研时强调 坚持履职为民 有效纾困解难 推动工作取得新的更大成效

本报兰州4月24日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)省政协副主席石谋军今天在省残联、省红十字会调研时强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,始终把握正确政治方向,坚持履职为民,有效纾困解难,扎实推进“结对帮扶·爱心甘肃”工程建设,推动工

作取得新的更大成效,为甘肃现代化建设贡献力量。石谋军在分别听取有关汇报后强调,省委主要领导同志在省残联、省红十字会调研时,关键是要全面贯彻落

切认真履行“代表、服务、管理”职责,持续深化结对关爱困难重度残疾人行动,加快推进残疾人日间照料服务省级示范中心建设,推动“爱心屋”实现长期稳定运营,落实职业培训、就业安置等政策,让自立自强、扶残助残在全社会蔚然成风。(转2版)

我国瞄准4月25日20时59分发射 神舟十八号载人飞船

详见5版

新甘肃·甘肃日报记者 王占东

新能源风光无限,新材料革故鼎新,产业发展向新提质,天水麻辣烫扬名天下……

春天的陇原大地,春潮澎湃,千帆竞发,百舸争流。4月24日下午,全省一季度经济运行调度会议召开。会议总结一季度经济运行情况,部署下一阶段经济任务。要求全省上下进一步坚定信心,扬优聚势,挖潜提质,全力以赴奋战二季度,坚决夺取“双过半”,圆满完成全年经济工作任务。

一季度,在省委、省政府坚强领导下,全省上下铆足干劲抓发展、坚定信心开新局,全省经济社会发展继续保持稳中有进、稳中向好的良好势头,主要经济指标好于预期、高于全国、领先西北,顺利实现“开门红”。

今年以来,金昌市坚定不移强工业、兴产业,全力以赴稳增长、促发展,一季度地区生产总值同比增长18.9%,保持了持续快速增长的势头。

金昌市委书记王钧说,今年以来,金昌市按照“开局就是决战,起步就是冲刺”的要求,抓开局布局、抓开工复工、抓达产达标、抓招商引资、抓督促督查,紧盯全年目标任务、市企融合发展年度任务,逐项细化分解到县区、部门单位,具体责任人,力促“开门红”。下一步,金昌市将纵深推进“三抓三促”行动,科学有序抓调度,铆足干劲促增长,千方百计激活力,扛牢责任守底线,确保“双过半”,力争“全年旺”。

一季度,张掖市着力抓项目、扩投资、稳增长,着力抓招商、调结构、促转型,11项主要经济指标增速全部高于全省平均水平,9项排名前5位,生产总值增长7.2%,排名全省第3位。

“张掖发展动能不足,根子在工业小而弱。”张掖市委书记卢小亨说,一季度,张掖市深入落实“四强”行动部署,全力以赴强工业,抓主抓重强科技,精准发力强县域,加快高质量发展步伐。组织实施2022—2024年工业三年突破行动,以综合能源、新材料和农产品精深加工为重点,2022年以来新上工业项目221个、新增规模以上工业企业73户,一季度工业固投增长59.4%、连续28个月保持30%以上增速。下一步,张掖将躬身实干、跳起摸高,确保“双过半”、力争“全年旺”。

甘肃是我国西部重要的老工业基地,国有企业是经济发展的“稳定器”“压舱石”和“顶梁柱”。(转2版)

担责尽责 扬优聚势 挖潜提质

——全省一季度经济运行调度会侧记